

# 沛县自来水一厂消毒方式改造项目设备采购

## 招标技术标准和要求

沛县兴蓉水务发展有限公司

二〇二二年十一月

# 目 录

<b>第一节 通用技术规定</b>	<b>1</b>
1.1概述	1
1.2工程简介	1
1.3招标图纸、专利及技术资料提交	1
1.4目标控制及现场管理	3
1.5项目环境条件	4
1.6使用的一般性标准	6
1.7材料、制造工艺和设计的一般规定	7
<b>第二节 次氯酸钠系统工程</b>	<b>15</b>
2.1 项目概述及工作界面	15
2.2 次氯酸钠工艺系统设备标准	15
2.3 设备安装工程范围	20
2.4 次氯酸钠发生器系统主要设备描述及性能要求概述	25
2.5 防雷、接地系统安装	34
2.6 电气调试	34
2.7 仪表安装	34
2.8 施工质量执行标准及验收规范	35
2.9 培训	35
2.10 技术交底、设计联络	36
2.11 设备装箱和保护	36
2.12 设备调试、试运行	37
2.13设备验收	40
2.14 招标文件附图	40

## 第一节 通用技术规定

### 1.1 概述

1、本章描述的是整个项目的概况、承包方所提供的服务及设施，以及本工程所要求的技术规定。

2、本技术规定不得被认为是详尽无遗的，无论规定与否，承包方应提供所有业主未提及的必要的元件、器件、附件、配套设备和相应材料等，并在表中一一列明。

3、技术规定（包括图纸）仅对本合同的一些特定特征作了说明，并非意欲涵盖所有细节。承包方应提供本工程所采购的设备正常运行所必需的全部设备、附属设备及附件，并完成相关的技术服务和合同项下的其他辅助工作。

4、技术要求或图纸中若有设备或元器件型号的标注，视为设计参考。

5、本技术规定中标有“★”号的条款为强制条件，投标人提交的标书必须无条件满足此强制条件，评标时发现有不符项将废标，中标后若发现有不符项，买方将有权要求中标商无条件更换为符合要求的设备，且不增加任何费用。**投标商在投标文件中必须承诺此项内容。**

### 1.2 工程简介

#### 1) 工程规模

本工程为次氯酸钠制备、投加系统设备采购及安装项目，包括次氯酸钠发生器成套设备、投加系统（含投加泵、管道、阀门及配电、自动控制、保护等配套设备）安装，配电工程（配电改造、变压器增容、电缆敷设）以及土建改造工程。

沛县自来水一厂工程总规模为 20 万 m<sup>3</sup>/d，考虑自用水率 5%，加氯量按最大量计算。投加点按 7 处考虑：前加氯 2 个点，位于沉淀池进水管上，只有夏天蓝藻爆发或者源水收到污染后才会启用，投加量 0.5-1.0mg/L；后加氯共 3 处，1 处在正常运行时使用，位于接触消毒池进水总管上。另 2 处作为备用，当进水水质较好，考虑超越深度处理环节的工况下使用，位于清水池进水管上，投加量 0.5-2.5mg/L；补加氯共 2 处，位于清水池出水吸水井，投加量 0.5-1.0mg/L；

#### 2) 项目地址

位于沛县汉景路 1 号，沛县兴蓉水务发展有限公司自来水一厂内。

#### 3) 出厂水水质

工程供水水质达到国家《生活饮用水卫生标准》GB5749-2006 的水质要求。

### 1.3 招标图纸、专利及技术资料提交

#### 1.3.1 招标图纸、专利

1、专利：设备、材料等货物所涉及到的专利费用均被认为已包含在设备、材料费之内，承包者应保证业主不承担有关设备专利的一切经济及法律责任。

2、招标图纸：招标图纸作为招标文件的一部分。这些图纸将发给投标人以帮助准备投标文件。除

这些图纸外，将认为承包人已具备有关的国家及地方通用标准图集。这些图集包含了招标图纸参考的但未详细说明的详细设计标准。招标图纸详细内容见招标文件。

招标图纸，对每个投标人均是严格的规定。如投标人在投标时更改施工图的招标图纸内容(或投标造成施工图的招标图纸的更改)，其投标将被拒绝。

**招标图纸中的材料表仅作参考，如与工程量清单中的内容有矛盾，则以工程量清单的内容为准。**

### **1.3.2接受资料**

**注释：下文中称谓中标前为投标人，中标后为承包方。**

接受资料系指承包人得到工程资料,承包人在工程建设中将要得到的资料包括工程设计图纸、工程设计说明书、地质详细勘测资料、设计变更通知单及修改图纸、传真、建设进度计划安排、通知书、会议纪要等。所有接受资料均由各单位通过各级部门各种渠道最终汇集到项目监理处，然后交给承包人。如果无重大事件和原因影响，项目监理在得到资料12小时内会将资料下发至承包人。

承包人收到资料后应按照资料执行，如果内容存在疑问或建议，应及时向项目监理提出，一般情况下提出的问题或建议会在 24 小时内得到回复。

经项目监理授权，承包人可临时向其他单位接受资料和提出疑问。

所有接受资料均作好书面记录并妥善保管记录和资料。

### **1.3.3返还资料**

返还资料系指承包人接受资料后，返还对接受资料的执行情况。资料返还的时间根据执行内容情况可以是执行完毕后一次完成，也可能是执行中途分批完成。

资料执行应按照工程施工管理程序进行，每一个过程均应作好记录。

返还资料需是书面的，签署完整的。资料返还地点在工程现场项目监理办公室。返还资料由承包人交与项目监理或合法授权人。

当接受资料为需承包人单方面执行且承包人无任何异议时，可以不返还资料，但必须作好全过程记录，以备项目监理和有关单位查验对接受资料的执行情况。

### **1.3.4提交资料**

提交资料系指承包人向监理和业主递交的资料。

施工前、施工中及施工后期，承包人应按照业主和项目监理要求以及国家相关规定提供施工组织设计、施工进度计划、试运行包括、监测报告、竣工报告、竣工图等资料。

#### **1.3.4.1 设备随机资料**

承包人应当提供中文设备随机资料。

#### **1.3.4.2 运行和保养手册**

(1) 承包人应当提供 2 份设备的运行和保养手册（含电子版）。

(2) 文件的式样

本节中规定的全部运行和保养手册，应当按照下述要求，适当地进行装订成册。

全部文字应当用中文，所有尺寸和单位应当是国标单位制的。

(3) 运行手册

水厂运转人员所用的运行手册，应当包括下列各项内容，但并不限于以下内容：

- a) 操作步骤。
- b) 在运行中应采取的安全操作须知。
- c) 基本保养常识。
- d) 在操作过程中应当注意的“应该做”和“不该做”，不然要引发人员伤亡或影响水厂运行的事故。
- e) 事故发生后产生的症候，可能引起事故的原由及解除方法的分析。

#### **1.4 目标控制及现场管理**

##### **1.4.1 目标控制**

为了按时保质保量完成承包任务，承包人应进行必要的目标控制。

- a、进度控制：使衔接关系适当，实现计划工期；
- b、质量控制：使工程项目达到质量验定标准的要求，保证合同质量目标的实现。
- c、安全控制：保护劳动者的人身安全和生产设施的安全及环境安全。

##### **1.4.2 技术管理**

a、图纸会审和技术交底：承包人须熟悉资料，必要时参与由项目监理或业主组织的图纸会审及技术交底会议，提出疑问，彻底搞清供货要求；

b、技术措施计划：承包人应根据设计意图和工期安排制定采购供货计划；

c、技术复核制度：承包人须建立技术复核制度以避免发生重大差错，应对重要项目进行复查、校核，包括现场。

##### **1.4.3 记录**

承包人对过程的重大环节应作好书面记录以备今后查验。一般情况应包括工作内容、时间、施工设备、施工地点、施工人员、参数描述等栏目，签署完整，必要时须附加照片。

记录的纸张、墨水、照片、等介质必须是符合档案管理要求的合格正品，要求能够保存的时间必须大于20年。

重大事项除保存整理的记录文件外，还需保留现场原始记录备用。一般项目可以保存符合记录要求的整理文件。

除上述外，文件记录必须符合国家有关规范和标准的要求。

##### **1.4.4 缺陷处理**

承包人对过程中出现的缺陷进行必要处理，具体按照国家有关条款及合同执行。

##### **1.4.5 现场复核**

承包人应保证所供设备符合标书要求及设计要求，并及时提交安装要求及尺寸等，必要时进行现场复核，并与设计单位、业主、安装单位进行技术沟通协调。

##### **1.4.6 二次设计**

项目中需要二次设计的，承包人应按国家相关规定进行二次设计，并经本项目设计单位、监理、业主审核通过后进行实施。

#### 1.4.7设计变更（包括基础）

承包人在实施过程中遇到意外情况或设计文件遗漏等应及时书面报告监理并说明情况，经监理、业主同意后由原设计单位进行设计变更。

#### 1.5 项目环境条件

##### 1.5.1自然条件

沛县位于华北平原的东南边缘，江苏省北端，徐州市西北部，东濒微山湖、昭阳湖，与山东省微山县毗连，南接铜山县，西连丰县，北邻山东省鱼台县；位于北纬 34° 28' ~34° 59'，东经 116° 41' ~117° 09'。沛县县域岩层主要以太古代和震旦纪的岩浆岩变质岩系地层为核心，依次为寒武—奥陶系和石炭、二迭系含煤地层所构成，除栖山有寒武—奥陶系的石灰岩稍有出露外，全部为深厚的第四系沉积岩所覆盖，平均厚度为 168.21m，形成冲积平原。拟建场地地貌类型属黄泛冲击平原地貌单元。

沛县地处中纬度地带，属暖温带湿润半湿润季风气候区，气候温和，冬冷夏热，光照充足，四季分明。

年平均气温 13.8℃，极端最高温度 40.7℃，极端最低温度-21.3℃；

平均日照时数 2397.7 小时，年均无霜期 200 天；

年均降水量 789.2mm，最大年降雨量 1168.7mm，最小年降雨量 408.3mm，最大小时降雨量 119.5mm；

全年主导风向为东南偏东风，年均风速 3.3m/s，最大风速 20m/s，冻土层厚 0.2m。

##### 1.5.2 工程环境

该工程设备安装在水厂清水池上部的原加氯间内，需要按照图纸要求进行改造。设备位置应严格按照图纸位置，确需需要改变位置需与业主和设计单位协商，确保清水池的结构安全。

##### 1.5.3会议、报告及工作通知

###### 1.5.3.1 会议、报告

经项目监理审核批准的承包人代表，应参加在业主办公室举行的进度会议。另外，该承包人代表应参加紧急情况或其他原因由业主召开的扩大会议。

承包人实施安装期间应提交一份关于合同执行进度的报告，该报告应至少包括工程进度报告：

- 一份经审核的进度计划，其中包括每个工作的当前进度；
- 分析进度偏差原因及影响因素，下阶段详细改进措施。
- 对下阶段可能存在的影响进度因素进行预测：包括需要协调解决的问题及矛盾和客观条件造成的问题。

• 一份详细的所有施工设备部件的清单，包括部件到达或离开施工现场的准确日期，在报告涵盖的日期内。

###### 2.3.2 工作通知

承包人应向项目监理提供完整的书面通知，以使项目监理在认为必要的情况下有足够的时间做出

相应安排，通知包括每项进度工作的计划开工时间。未经项目监理批准，承包人不得开始任何工作。

#### **1.5.4临时工作场地**

承包人在安装区域自行规划使用，并保持与业主的协调和沟通。

#### **1.5.5现场外场地**

当承包人使用任何特别或临时通行权，或者为满足其额外工作用房要求，或者是使用垃圾场倾倒多余材料等，承包人应在进入该片用地之前得到业主的书面同意，以及得到通行权、工作用房等等所属土地的所有人或机构的书面同意，并且作一份由上述业主、土地所有人或机构签署的同意报告。

承包人应允许业主和项目监理及任何由业主或项目监理授权的人员因工程合同需要进入这些特别或临时通行地或工作用房。

当业主因合同要求为承包人提供使用任何特别或临时通行权或是额外工作用房，这些通行权、住宿区所属土地被视为本章规定的工程用地部分。

在这种情况下，承包人应在距永久工程或工作用房边界 5 米的范围内建一作业区，承包人的所有作业应限定在该作业区内，当该部分工程完工时，应按项目监理要求将此临时工程现场复原。

该条款中的“工作用房”应视为承包人的住所、办公、工场、仓库及存贮地。

业主除提供本包安装场地外，不提供工作用房（包括：住所、办公、以及本包采购且安装把部分的仓库等）。

#### **1.5.6现场外工程**

如承包人认定有必要实施任何现场外的其他工程，应提前将意图告知业主，并在获得业主批准后才能开始施工。

#### **1.5.7场地状态**

承包人应该在工程的全部施工期间内保证场地的整洁卫生。

工程及工程用地应保持干燥，场地内的任何积水都应照项业主批准安全地集中排除。

#### **1.5.8现场恢复**

工程竣工时承包人应清理所有临时工程及临时道路，并将现场复原，包括因施工损坏的道路、绿化等。

### 1.5.9 施工场地业主的准入规定

因为公共设施的修建或合同所需，承包人应允许业主和项目监理或任何由业主进入施工场地以及任何额外工作用房，或具有合同期间的临时通行权。

### 1.5.10 现场运输和装卸

厂外的运输，承包人可根据工程的地点自行决定运输方案。

厂内工地有工地临时道路，供货商可根据现场条件自行决定运输方案。

### 1.5.11 工地仓储条件

承包人须将货物运到业主指定的库房（距离厂区 10KM 内）或工地（厂区），并负责卸货并作到货验收。

### 1.5.12 施工用水、用电

1) 施工用电：承包人可与业主协商解决（计量收费）或自行解决。

2) 施工用水：承包人可与业主商协商解决或自行解决。

## 1.6 使用的一般性标准

### 1.6.1 一般性标准、规范及缩写

如果制造国的现行国家标准并不比国际标准化组织（ISO）或国际电工委员会（IEC）的要求低，并且能够满足 ISO 或 IEC 的相关要求，除非另有规定，否则所有的材料和制造工艺都必须遵守制造国的现行国家标准。

为了便于批准试验或检验结果，可能要求承包方将其所采用的有关标准的复印件等，一起提供给业主。承包方应该按照要求提供此类资料，以供前期鉴定、评估、试验和检验过程中使用。

无论用于何处，下列缩写的含义为：

- ISO — 国际标准化组织
- GB — 中国国家标准
- GBJ — 中国国家工程建设标准
- BJG — 中国建设部部颁标准
- HG — 中国化学部部颁标准
- JB — 中国机械工业部部颁标准
- JC — 中国建筑材料总局标准
- JGJ — 中国城乡建设和环保部部颁标准



- SDZ — 水电部部颁规定
- SLJ — 中国水利部部颁标准
- TJ — 中国国家建筑委员会标准
- YB — 中国冶金部部颁标准
- ZBG — 中国材料学行业标准
- CECS — 中国工程建设标准化协会
- IP — 国际防护等级

除非另有规定，否则，安装工作应该遵守所有在招标时有效的强制性规定、以 S, G, ZQ, DBJT, CG, DJ 等打头的中国其它标准设计和施工方法、以及在文字上或图纸中所提到的施工方法。这些规定和方法，应该包括但不仅仅局限于：

- 国际标准化组织（ISO）；
- 国际电工委员会（IEC）；
- 所有中国标准；
- 所有中国法定要求的设计、规范、施工验收规范、规程和惯例规范；

### 1.6.2 规范、标准应用

除非在合同中另有明文规定，否则，合同所规定的有关设备、装置提供、材料供应、工作履行、工作和材料检验所参照的标准和规范，都应该是中国的标准或规范以及国际标准或规范的现行最新版或最新修改版。

当某标准和规范只适宜于某个国家，或者只与某个特定国家或地区有关时，那么在得到业主事先审阅和批准的前提下，可以采用可以确保在质量方面相当于或高于该标准或规范的其他权威性标准。

## 1.7 材料、制造工艺和设计的一般规定

### 1.7.1 设备和装置设计

承包方所提供的应该是全新的设备和装置，是具有可靠的工艺以及良好的设计并能够适应现场气候条件的高质量和高等级的设备和装置。

为了达到设计的目的，装置应该适合在合同所描述的条件范围内运转。在高温油漆的稳定性，发动机、电气设备、过热保护装置、冷却系统的额定功率，以及润滑油的选择方面，都应该特别注意在可能的高温运转下，由于温度的变化对上述性能的影响。

装置的设计，应当具有防虫和防尘能力，并能尽量减少火灾和由此而引起的火灾损失。同时也应该具有防止由于密封及温度补偿而形成潮湿和冷凝的能力。

所有安装在建筑外的手动操作设备，都应配备有防晃动设施。这是在规范外但为了设备在运转条件下安全运转而追加的要求。

设备所有部件的制造都应有严格的精度要求，并且类似设备上的部件应当具有互换性。

设备的设计，应能够使设备可以达到超长时间连续运行但仅需要少量维修。可能要求承包方用相似设备的使用记录或大量的实验记录，来证明其所提供的部件能够达到这种要求。

在选择装置的施工材料时，应当考虑到装置所处的位置和所承担的工作。如果装置将用来输送水时，应特别注意不同施工材料之间可能发生的电解反应，以及由于水的侵蚀而使水中所含杂质产生的腐蚀作用。

设备的设计中，应当使用能够将腐蚀和侵蚀的影响控制在最小范围内的合适材料、运行速度、零部件构造和表面油漆。对于防腐要求较高的连续浸泡在水中使用的钢材，应该使用符合 BS970 316 S12 等级的不锈钢材料。

如果设备在正常运行中有可能发生磨损，则其设计中应当确保只需要更换该可能受影响的部分，而不必更换整个部件。任何可能发生磨损的部件。

## **1.7.2材料和小件物品**

本标书内所需材料与生产水接触的必须提供涉水产品许可证。

本标书提到的不锈钢、304 不锈钢、不锈钢 304、SS304、SUS304、0Cr18Ni9 都是一种材质，0Cr18Ni9 是指它们的具体组成成分，是对应的中国牌号。除非特别注明不锈钢标号或成分的都是指 SS304 不锈钢。

不锈钢 316、SS316、SUS316、AISI316 指同一材质，对应中国牌号为 022Cr17Ni12Mo2。

不锈钢 316L、SS316L、SUS316L、AISI316L 指同一材质，对应中国牌号为 0022Cr17Ni14Mo2。

### **1.7.2.1螺栓、螺帽和垫圈**

构成装置的螺栓、螺帽、双头螺栓和垫圈都应符合中国标准、国际标准或其它被批准的标准。承压螺栓和螺帽，应该使用优质钢材在螺杆和螺头及螺母处精加工。螺栓的长度应该是，在完全拧紧螺帽的情况下，螺杆超出螺帽两个螺纹。装配机械用的螺栓应当能够轻松的插入螺孔中，在紧固时应该不损伤插入螺杆的套丝部分的直径，并应在显著位置作上标记以确保在现场的正确安装。应提供必要的垫圈、锁紧装置和防震配件，以确保不会在螺杆上形成弯曲应力。

### **1.7.2.2螺纹**

所有螺纹的尺寸，都应优先采用符合 BS3643 标准的公制中等标准粗牙。在特殊情况下，可以采用公制标准细牙或者其它螺纹形式，但需事先得到业主的批准。（与此相当的 ISO 标准有 ISO68，ISO261，ISO262，ISO724，ISO965/1，ISO965/3）

### **1.7.2.3 非金属材料**

对于纤维品，软木，纸张及其它类似材料，如果随后不经外保护层浸泡处理，则应该用批准的杀菌剂进行处理。不允许使用亚麻油凡立水处理套管和纺织品。在可能与饮用水接触的地方，均不得使用玻纤材料。

应尽可能避免使用有机材料，如果必须使用时，应对有关材料作防止火灾产生和防止火势蔓延的处理。

应尽可能避免使用木材，如果必须使用时，应该使用已经风干的柚木，或者批准使用的其它具有

防真菌腐蚀能力并且没有斑点的硬木。所有木制品，均应当作防火、防潮、防虫、防真菌、防细菌或防化学污染处理。木制品的所有接头，应用楔形榫头或梢子连接。使用的金属扣件，应该采用非铁材料制成。使用的粘合剂应经过特别挑选，以确保其具有防潮性能和防止真菌生长的能力。木料沟缝，应该使用合成树脂水泥。

#### **1.7.2.4 垫片及接头密封圈**

垫环应该按照 BS 2494 或 ISO 的同等标准 ISO4633, ISO6447 和 ISO6448 标准制造，为了满足在高达甚至超过 80℃ 温度下的使用要求，应该使用氯丁橡胶或经认可合成材料制造。

接头的制造样式，应遵从制造商的指示或此处的规定要求。

除非需要将橡胶圈或垫片立即放入接头之间，否则，橡胶圈或垫片应该贮放在黑暗的库房中，并避免因受热或受冷引发的有害后果。橡胶圈或垫片应平坦到放置，以防止橡胶的任何部位产生张力。

在橡胶圈与润滑油连接时，只能使用制造商所推荐的润滑油。而且润滑油不能含有水溶性成份，以保证在本规范中所规定的质量。润滑油应能够适合在本现场的气候条件下工作，并含有批准的杀菌剂。

应该在接头粘结前，在螺栓的螺纹中涂抹石墨膏或类似物。

#### **1.7.2.5 润滑油的供应**

承包方应提交完整的一览表，列举其所推荐的油料和其它润滑油品种清单。所提供的润滑油，应该存放在可以持久保存的容器内，容器外应该贴有标签。每种不同类型的润滑油的数量，应保持满足最低需要的要求。电动机的油脂润滑滚动轴承，应该首先选择以锂基润滑脂。如果选用油脂作为润滑剂，则首先考虑使用的地方，是对润滑剂的调整或再填充的要求每周不超过一次的压力系统。为了便于在某一点润滑油的灌注，可以在管子的伸长口末端安装润滑油嘴。当有大量的此类点汇聚在一起时，油嘴应该连接到安装在合适位置的电瓶板上。普通润滑油应使用“液压”圆头型油嘴灌注，装置的同品牌润滑油，应使用相同尺寸和种类的油嘴。应采取措施，以防止油脂或油料在灌注时溢出轴承。

### **1.7.3 制造工艺**

#### **1.7.3.1 铸造**

铸件的构造应是均匀的，没有非金属夹杂物及其它缺陷。尚未精加工的铸件表面，应当平滑，并对铸造所造成的凹凸不平作过细心修补。

对于那些深度不超过 2.5mm 或金属总厚度 12%（以二者中较小的为准）的小缺陷，如果不会最终影响铸件的强度和耐用性能，则可以使用批准的不锈钢焊接技术和随后的热处理方式，进行修补。对于那些较大的缺陷，应该通知业主，而且没有他的事先同意，不得进行焊接修复。

如果在铸件修复中，由于金属的切除使铸件抗应力断面的面积减少了超过 25%，或者在剩余金属中的应力超过了许可应力的 25%，则该铸件应该被拒绝使用。

存在较大缺陷的铸件，在经过焊接修复后，应该作应力消除处理，或者按照业主的书面指示处理。

对存在缺陷的铸件，如果不能确定已经达到要求的效果，或者不能确定修复的焊口是否能够满足

要求时，应该进行无损探伤。

除非另有规定，否则，所制造的铸件，应该符合下列标准或相当标准：

- 灰铁：BS1452 220 级或 ISO185 200 级；
- 碳钢：BS 3100 或相应的国际标准；
- 不锈钢：BS 3100 或 ISO 相当标准；
- 铜和铜合金：
  - BS1400 A 组 LG2 级或 ISO1138/CuPb 5Sn 5 Zn 5；
  - BS1400 B 组 CT1 级或 ISO1138CuSn10；
  - BS1400 B 组 AB2 级或 ISO1138/G-CuAl 10Fe 5Ni5；
  - BS1400 C 组 G1 级或 ISO1138/CuSn10Zn2。

### 1.7.3.2 锻造件

在工作开始前，所有主要应力支承锻造件所采用的制作标准规范，均应提交业主批准。主要应力支承锻造件，应该做内部测试以及无损探伤检验；为了消除残留应力，还应该进行热处理。计划中的锻件制造商名称和热处理的细节，应该提交给业主批准。

### 1.7.3.3 紧固件

承包方应提供装置圆满安装所需的所有锚固螺栓、地脚螺栓、螺栓、垫圈、螺帽、搭接片、支架、托架、垫片和其他固定装置。

在土建 / 建筑物承包方进行最后抹灰和装饰前，承包方应该制作安装紧固件所需要的所有孔洞，有关费用包括在“合同价格”内。如果，业主认为，承包方对建筑结构和装饰，造成了不合理的破坏，则承包方应承担对此进行修缮的费用。

### 1.7.3.4 混凝土中的紧固

如果设备项目要求由它人固定在混凝土中，承包方应对施工实施监督，并负责其就位。这当然还包括达到满意的校正水平所必须进行的填补，临时固定和最终检查等工作。

### 1.7.3.5 焊接

除非另有要求，否则，所有钢结构件，无论是车间预制的还是现场焊接的，均应进行金属电弧焊接，并满足 BS5135 或同等国际标准的要求。焊缝应该是连续的焊接，而没有中途中断。如果使用点焊和临时连接焊接，则应遵循 BS5135 或同等国际标准中所指定的程序。

碳钢和碳锰钢所用的焊条，以及焊条在使用前的存放，应符合 BS 639, ISO 544, ISO 547 或 ISO 2401 标准的要求。

除低碳钢以外的金属材料的焊接，如果使用氧炔焊和其它批准的焊接方法，应遵循相应的英国标准或国际标准。

管道的焊接，应遵循中国相关标准和 BS2971、BS2633，或相应的国际标准中对不同压力等级管道的焊接要求。

当施焊需要按照批准的焊接工艺进行时，应按照 BS4871、EN287、EN288 或相应的国际标准的要求，对有关焊工进行考核。当施焊不需要按照批准的焊接工艺进行时，应按照中国相关标准和 BS4872 或相

应的国际标准的要求，对有关焊工进行考核。焊接工作，应在合格的管理人员的指导下进行。

承包方应准备并向业主提交焊接工艺评定。焊接工艺评定中，应详细包括钢材等级、接口设计、材料厚度、焊接工艺、消耗材料、主焊位置、工作温度、预热温度和焊后热处理等情况。没有业主的批准，对已经批准的焊接工艺，不得随意更改。

焊口的检查和检验，应按照相应的中国标准和国际标准。

需要做射线检验的焊口，应该在合格的质检员的监督下，根据 BS2600，ISO1106 或 ISO2504 标准的要求，予以施焊。焊接的管道，应该符合 BS2910 或同等国际标准的要求，进行射线检验，有关的技术参数，应获得业主的批准。

要使用的其它无损探伤方法，都应得到业主的批准，并按照中国标准或相应的国际标准进行。

没有业主的事先批准，不得开始现场的焊接工作。承包方在申请业主的批准时，应提供有关的详细情况，包括适合现场焊接区域的安全防范措施。

#### **1.7.4其它要求**

##### **1.7.4.1噪音和振动**

在装置的设计中，应包括有关隔音材料、防震装置和其它适当的设施的设计，以保证设备在最终安装位置运行时，没有超过标准的噪音和振动。

所有传动部件，均必须作静平衡和动平衡，以便在部件在加速运行、全速运行以及在最大负荷的任意一种情况下，机器本身的任何部位以及与机器相邻的任何结构，都没有超过标准的振动。

测量振动烈度的仪器，应符合 BS4675 或者 ISO2954 “传动机械或往复式机械的机械振动，第 2 章：测量振动烈度的仪器要求”。电动传动机械的振速限值，应满足 BS4999 第 142 章或 ISO2373 或 IEC34-14 标准的要求。当与被驱动设备在运转位置相连接时，不能超过该振速限值。

##### **1.7.4.2机械的防护罩**

承包方应保证其所负责设备和设计的安全性。承包方应该将有关本装置不能满足安全要求的情况，及时通知业主，本“规范”中的任何规定，均不得减少承包方的此种责任。本“规范”中的任何规定，也不会阻止承包方在其设备和设计中，提出能够增加装置安全性的建议。

安装位置和装置设计，均不允许装置中的任何项目的位置，会造成操作人员在正常操作和维护中受到伤害。应特别注意高温管道，排风口和传动机器的位置。

所有的传动轴、联轴节、齿轮、飞轮、皮带轮或其他移动部件，均应按照 BS5304 或 ISO 相应的标准要求，安装保护罩。保护罩的设计，应确保可以观测轴承、润滑点、温度计箱和其它检查点，以便日常巡视检查和运行观察中不必拆卸设备构架中的任何部件。

##### **1.7.4.3侵蚀和腐蚀**

除非另有规定，否则，承包方应按照其标准惯例，为其设备提供防侵蚀和腐蚀的防护措施。这些防护措施应包括，使用适当的材料，选择适当的操作速度，设计适当的零部件，采用适当的防护涂料和面漆。

#### 1.7.4.4防潮措施

应该采取特别的预防措施，防止由于潮气、降雨和湿气而造成的腐蚀。

所有安装在墙壁上的设备，都应装有隔离挡板，以提供最小 5mm 的间隙。设备上所有的孔洞，都应有效的密封，以防止水的进入。所有暴露在空气中或水中的部件，均不得有集水装置，必要时应提供排水孔，防止积水。

电机如果没有防止空气自由移动的密封装置，则应该配备防冷凝的加热装置，防止空气中的水气凝结。通常这种加热装置，应该是恒温控制，当设备运行产生热量后，便自动断开。

#### 1.7.4.5额定参数指示牌、铭牌和标牌

在装置的每个主要设备和辅助设备的显著位置上，应该永久地固定一个铭牌和额定参数指示牌。包括业主的设备资产编号。设备的所有指示和操作装置，均应紧紧地粘贴在设备上，或者在铭牌和指示牌上，标明其功能和正确的使用方法。在铭牌和指示牌上的数字代码，应该使用与设计图上所标示的数字代码。

铭牌上的文字和所要表达的信息须由业主认可。

铭牌、额定参数标示牌和标牌，应该采用硬塑料层板材料制成，字体应该是白底黑字的黑体大写字母。标牌应该采用用有色金属或不锈钢螺丝固定。

警示牌，应该采用相同的结构制作，字体为黄底黑字的黑体大写字母。

在必要的地方设置警示牌，以告示危险的环境和物质。警示牌上的文字和图形，应该采用国际标准格式的黄底黑字。

应该在需要遵守安全规定的地方，设置安全告示牌，例如在危险或存在潜在危险的工作条件下，提醒操作者必须穿戴防护服以避免受到伤害。这些标示牌应该用蓝底白色文字或图形符号。

对于那些可能没有警告而自动突然启动的设备，应该在附近显著的位置将立告示通告。告示牌的内容是（中英文对照）：

“危险！××××× 设备系自动控制，可能没有警告而突然启动！请在检查前先断电！”

或采用由业主认可的其它告示方式。

在几组设备均是自动控制设备时，可采用一个通用告示牌。告示牌上应清楚说明那些设备是处于自动控制状态。

#### 1.7.4.6管道的色标

除特殊规定外，管道的色标注，应该按照 BS710 等同的国际标准或当地标准。管道色标的标注地点，应该在管道进入或离开建(构)筑物或房间之处和与设备连接之处。如果管道长度在 10 米以上，则应在其中点处做标识。

#### 1.7.4.7锁

锁应该是园筒销子锁，每把锁应有三把钥匙。当某一组具体的设备（例如仪表箱）需要锁时，这些锁的钥匙应该是可以互换的。

锁和挂锁，应该用黄铜材料制造。

当设备未投入使用时，应对该设备的具体项目或几组项目，提供其设计获得认可的可以锁的钥匙

挂板，以便存放多组钥匙和挂锁。

## **1.7.5油漆和防腐**

### **1.7.5.1一般要求**

除非必须在混合后规定的时间内涂漆，油漆已经准备好而且与其他品牌的油漆也相兼容，否则，油漆，包括打底漆和底漆，应尽可能从同一个厂家的购买。只能使用装在油漆密封罐内、罐上标注有制造厂商的名称、制造日期、产品有效期、质量性能指标和使用说明的油漆。

在油漆或防腐工作开始前，承包方应向业主提交整个装置和设备的防腐计划，指明计划采用的油漆制造厂家、保护系统的分类表以及每道油漆的颜色，以供业主批准。

在承包方的防腐计划中，应附上油漆厂家的油漆保护系统介绍，以及厂家所获得的油漆无毒害证书的复印件。

油漆工作，应该严格按照油漆厂家的使用说明书和 BS5493 或相当的国际标准进行。

当不同的金属相互搭接时，如果可能出现电解腐蚀或类似腐蚀时，则不同的金属表面在涂油漆时，应相互隔离。

业主可能要求承包方提供用于试验和检验目的油漆试板，该油漆试板应该是用实际在现场使用的油漆制作而成。

在刷漆时应小心，不要将油漆涂到铭牌、额定值标示牌和标示牌上。在作面漆时，应对所有的传动轴承和密封盖表面进行保护，不要将油漆滴落在上面。

只有当被油漆物体的表面已经彻底干燥，空气温度大于 5℃，相对湿度小于 95%时，才能在现成开展涂油漆工作。在现场油漆开始前，应使用手动钢丝刷和适当的脱脂剂或批准的其他方法，除去被油漆物体表面上的所有油污、油脂和脏物。被油漆物体的表面温度，必须比露点温度高出至少 3℃。

水性除漆剂和油漆溶剂，应该满足 BS3761 或相当的国际标准的要求。

如果设备将与饮用水、原水和随后将变成饮用水的处理后的水接触，则该设备上所使用的油漆，应该有能够满足国际标准或 BS3416 标准的“无毒无害”油漆证书。

### **1.7.5.2设备的具体防腐要求**

本条规定适用于所有的机械和电气设备，包括地面管道、阀门和钢制容器。

涂有烘干磁漆的设备，例如控制面板、开关柜等和其他发往现场时已经完成最后一道面漆的设备，在发往现场前，应当按照设备制造厂家的要求，在设备表面喷一层临时性的厚度不低于 0.25mm 的塑性材料，以保护设备的面漆。

所有设备的表面，均应该作防腐蚀和/或防侵蚀保护处理。如果设备表面具有不同材质的搭接面，则在设备组对前，应在搭接表面涂上底漆。钢结构的搭接表面，应该在安装过程中，对结合面，用一氧化铅与甘油腻子或者红铅腻子进行密封。应小心，不要使油漆滴落在传动轴承或密封盖的表面上。

所有仪表和电气设备的小型金属件（除不锈钢以外），以及继电器和机械设备的金属件，应镀铬、镀铜镍合金或其它批准的方式处理，以防止生锈。构成层板的芯子等其他由于某些原因不能作防锈

处理的部件，应当将所有裸露部分彻底清洁，然后涂上烘干磁漆，亮漆或其他化合物。

在设备安装结束后，应立即按照业主所同意的方式，对被损坏的油漆进行修补。镀锌设备或喷漆设备的补漆方法是：先用钢丝刷处理被损坏的表面，再用适当的溶剂清洗，紧接着立即用浸蚀的方式去掉被损坏的油漆，再涂上底漆。在干的漆膜厚度中，底漆中的锌或铝的含量不得少于 90%。补漆的油漆颜色，应该和原来面漆的颜色一致。

### **1.7.5.3 电镀和镀锌**

对于一些小型金属构件，在得到业主同意后，可以采用电镀或热浸镀锌的方式，代替油漆作防腐处理。

热浸镀锌，应该按照 BS729，ISO1459、ISO1460 或 ISO1461 的标准进行，镀锌后，每平方米上至少应堆积锌 60 克。镀锌后，所有热浸镀锌部件，均应进行钝化处理，以便减少污染。所有的紧固螺栓、垫圈、螺帽和其它支架及紧固件，均需要旋转热浸镀锌。

电镀锌部件或电镀镉部件，应该满足 BS1706 2 级，ISO2081 或 ISO2082 标准的要求。与食物或饮用水供应设备相接触的部件，不得采用镀镉的方式防腐。

电镀铬，应按照 BS4641 或 ISO6158 的标准要求进行，最小镀层厚度应大于 75um。



## 第二节 次氯酸钠系统工程

### 2.1 项目概述及工作界面

本工程为次氯酸钠制备、投加系统设备采购及安装项目,包括次氯酸钠发生器成套设备、投加系统(含投加泵、管道、阀门及配电、自动控制、保护等配套设备)安装,配电工程(配电改造、变压器增容、电缆敷设)以及土建改造工程。

招标人负责按设计提供土建设施,电源、气源、水源接的位置及相关资料,投标人负责相应系统、设备、仪表等供应及安装调试及培训。具体工作界面如下:

#### 2.1.1承包方

承包方负责系统施工设计图的二次深化设计,并提交业主方审核;

承包方负责本标段系统设备供货,供货应满足设备清单和技术要求;

承包方负责土建设施改造和设备安装所含预埋件;

承包方负责本标段系统设备的装卸、运输、转运、现场保管;

承包方负责本标段系统设备在安装期间的现场保管和看护;

承包方负责本标段系统设备现场安装、调试;

承包方负责本标段所有设备及管道的脱脂、酸洗、防腐、保温、报验等;

承包方负责系统设备安装所需的辅材及预埋件;

承包方负责系统所需电缆线路的供货及敷设安装,电缆沟或桥架的铺设;

承包方负责次氯酸钠投加系统的安装及管沟建设工作,并配置相应的阀门、管件、螺栓及密封件,沟槽盖板。

承包方负责本标段设备系统自动控制程序的开发,负责接入厂区自控系统;

#### 2.1.2业主方

1)、业主方负责指定设备运行所需水源、电源、投加管道及排放口位置及相关资料等。

2)、业主方负责系统PLC通讯主站相关资料。

### 2.2 次氯酸钠工艺系统设备标准

#### 2.2.1总体要求

次氯酸钠发生器系统主要包括:1套40Kg/h次氯酸钠发生器、1套溶配盐系统、成套电源柜(含电气设备及元器件)、成套PLC控制柜(含自动控制设备及元器件)、储液箱、电动

阀、电磁阀、冷却系统、提升泵、液位计、氢气氯气检测仪、排氢系统、投加管路、插入式混合器等。

## 2.2.2 次氯酸钠发生器系统设备规格标准

序号	设备名称	主要规格	单位	数量	备注	推荐品牌
<b>1</b>	<b>地埋储盐罐系统</b>					
1.1	玻璃钢溶配盐罐体	单体罐容积≥30m <sup>3</sup> 、存盐量:≥15T,水产量:10m <sup>3</sup> /h,碳钢骨架,内衬PE塑料,厚度不小于10mm	套	2		
1.2	阻旋料位计	阻旋料位计;杆跟叶片被覆PP,耐腐蚀	套	2		
1.3	四刃破袋锥刀	破断负荷:1000KN,合金工具钢+刃口淬火处理	套	2		
1.4	穿孔布水管	UPVC根据设备配套	套	2		
1.5	浮球连续式液位计	24VDC,PP材质,带数显表头,一体式,两线制杆长L=2400mm,测量精度:10mm;	套	2	具备配合设备机械保护功能	
1.6	超声波液位计	超声波液位计量程0-3m;	套	2		
1.7	耐腐蚀自吸泵	耐腐蚀自吸泵(进出口DN50),泵腔PVDF材质,功率,电压,吸程,流量与发生器配套。	套	4	2用2备,泵体需配套自动补水排气装置	
<b>2</b>	<b>调配罐系统</b>		套	1		
2.1	溶盐搅拌机	N=2.2kw,轴、桨叶衬塑防腐	套	2		
2.2	稀盐水箱	3%盐水产量15m <sup>3</sup> /h(中间分隔为2个15m <sup>3</sup> /h调配罐),耐酸碱水箱,厚度≥15mm	套	2		
2.3	电动阀	配套电动阀、电磁阀规格、数量根据设备需求厂家自行合理考虑配置,耐盐水腐蚀	套			
2.4	Y型过滤器	全塑材质,耐盐水腐蚀	个	1		
2.5	盐水提升泵	耐腐蚀泵,流量、扬程厂家配套考虑	台	2		
2.6	反渗透机组	产量大于10m <sup>3</sup> /h反渗透装置(配套2m <sup>3</sup> 水箱提升泵)	个	1		
2.7	盐水浓度计	电导率杆长L=2500mm(0~200ms)配10米信号线,沉入式安装,耐腐蚀	台	2		厂家配套

2.8	浮球连续式液位计	24VDC,PP材质,带数显表头,一体式,两线制杆 长L=2400mm,测量精度:10mm; 具备配合设备机械保护功能	套	2		
2.9	超声波液位计	超声波液位计量程0-3m;测量精度:1mm;	套	2		
2.10	电气成套PLC控制柜	西门子同类及以上品牌PLC及同品牌彩色触摸屏, 含溶盐罐系统的设备控制	台	1		指标性能不低于西门子、 AB、施耐德等品牌产品
3	<b>发生器系统</b>					指标性能不低于唯达、普 罗名特、迪诺拉( DE NORA)等品牌产品
3.1	发生器主机	有效氯产量:≥40kg/h 次氯酸钠成品浓度:≥8.5g/L 电解槽盐耗:≤3.0kg/kg有效氯 电解槽交流电耗:≤5kwh/kg有效氯 总功率:≤230KW 由4组10kg独立的系统组成( 包含提升泵,电源,电柜,电解槽),每组独立运 行,互为备用	套	1		
3.2	进盐水用隔膜计量泵	含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件	台	4		
3.3	涂层钛电极电解槽	铂系贵金属多元催化、基材为钛/空气阴极	组	4		
3.4	电解槽直流电源	标准控柜,集中操作	组	4		
3.5	冷却水换热器	内置降温管道加前置Y型过滤器	组	4		
3.6	超声波液位计	测量范围:0-3m或根据产品高度配套; 测量精度:1mm	台	2		厂家配套
3.7	干簧连续式液位计	测量范围:300-2000mm或根据产品高度配套; 测量精度:10mm	台	2		厂家配套
3.8	次氯酸钠贮存箱	耐酸碱腐蚀, 内衬厚度≥15mm	组	1		
3.9	次钠成品溶液提升泵		台	2	一用一备	
3.10	氢气浓度仪		台	2+1		
3.11	氯气浓度仪		台	2+1		

3.12	移动式酸洗车	抗腐蚀，罐体容积根据电解槽大小厂家配套	套	1		
3.13	次氯酸钠在线式浓度仪	耐腐蚀，电极法	台	2		
3.14	电气成套PLC控制柜	标准控柜，集中操作，西门子同类及以上品牌PLC及同品牌10寸彩色触摸屏，强弱电分区布置，符合规范和检维修要求。	套	1		指标性能不低于西门子、AB、施耐德等品牌产品
3.15	组装式防护罩	型材龙骨外挂铝合金饰面， 表面氟碳涂层防腐处理 骨架结构实现设备整体吊运	组	1		
<b>4</b>	<b>溶液储存系统</b>		套	2		
4.1	耐酸碱腐蚀水箱	一体成型内衬塑、耐酸碱腐蚀， 衬塑厚度≥12mm，储液有效体积：≥15m <sup>3</sup>	组	3		厂家配套
4.2	干簧连续式液位计	测量范围:300-2000mm或根据产品高度配套； 测量精度:10mm，罐体外液位可视	台	3		厂家配套
4.3	超声波液位计	超声波液位计量程0-3m；	台	3		厂家配套
4.4	组装式防护罩	型材龙骨外挂铝合金饰面， 表面氟碳涂层防腐处理 骨架结构实现设备整体吊运	组	3		厂家配套
<b>5</b>	<b>投加系统</b>		组	1		
5.1	隔膜计量泵（前加氯）	单台泵投加量：≥500L/h，压力5bar,含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件，2用1备	台	3		性能指标不低于普罗名特、米顿罗、格兰富等品牌
5.2	隔膜计量泵（后加氯）	单台泵投加量：≥1500L/h，压力4bar，含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件，2用1备	台	3		性能指标不低于普罗名特、米顿罗、格兰富等品牌
5.3	隔膜计量泵（补加氯）	单台泵投加量：≥1000L/h，压力4bar，含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件，2用1备	台	3		性能指标不低于普罗名特、米顿罗、格兰富等品牌
5.4	撬装式基座	型材龙骨外挂铝板饰面，骨架结构实现设备整体吊运	套	3		

5.5	电气PLC控制柜	标准控柜，集中操作，西门子同类及以上品牌PLC及同品牌10寸彩色触摸屏	套	1		指标性能不低于西门子、AB、施耐德等品牌产品
5.6	电磁流量计	DN20-DN32，1.0MPa	个	6		性能指标不低于ABB、西门子、科隆等进口品牌
5.7	投加反冲洗装置	PVC管道冲洗，能自动反冲洗设置	套	3		厂家配套，质量国优
6	管路、线缆及其他		组	1		
6.1	室内安装管路	单体设备之间连接用PVC，管径、长度根据设备厂家配套	若干			厂家配套，质量国优
6.2	室内设备、仪表、分电柜与电控柜的控制电缆、电力电缆、信号电缆等	单体设备之间连接用，根据设备厂家负责配套、连接和调试	若干			厂家配套，质量国优
6.3	设备、管道防冻保温	室外单体设备、管道及连接附件要求设置防冻保温措施	1	项		厂家配套，质量国优

### 2.2.3★次氯酸钠发生器系统设备间室外配套部分工作量

序号	名称	规格型号	数量	备注
1	室外投加管路	PVC投加管道、管配件等（前加氯De25、后加氯De40补加氯De32）	1330米	废除原氯气投加管，在原管沟重新敷设。

注：1、投标设备的技术参数必须等于或优于所列出的技术参数。

2、本“采购设备清单”不得被认为是详尽无遗的，无论规定与否，承包方应提供所有业主未提及的必要的元件、器件、附件、配套设备和相应材料，并在投标文件报价中一一列明。

## 2.3 设备安装工程范围

### 2.3.1 工作内容

承包方在合同签订后，应完成合同中所规定的次氯酸钠发生器系统二次设计、供货、安装、调试、设备维护等合同规定的全部工作内容，严格履行合同规定的各项义务。其责任不限于以下几点：

① 承包方应负责与合同内容有关的需要更进一步设计的设备供货及安装、调试的详细工作。

② 所有设备设计、制造、试验、装运以及安装调试、运行应符合本技术规定的要求，

达到应用条款指定的功能，不管这些条款在本技术规定中是否提出特殊的要求。

③ 承包方应完成合同中所规定的全部工作内容，确保所供设备及其通讯规约符合标书及设计要求，所有与供货设备相关联的辅助设备及元件，凡是没有说明不要的都应包括在供货范围内。

④ 在合同中提供的所有设备应能适合当地气象条件、适应水厂现场使用环境。承包方在选择所提供的设备时，应把这些条件充分考虑进去。

⑤ 本合同承包方承担现场技术服务，包括现场安装、售后服务、技术交底、设计联络、培训等。

⑥ 承包方所提供的设备和材料应符合投标截止日期前一个月前的最新 IEC 和 GB 有关标准的有效版本。若 IEC 标准与 GB 标准有不同之处，则应符合其中标准较高的一个。

⑦ 承包方使用的标准如果在技术规定中没有规定，应对其进行说明。当所用标准和实施规则等效于或优于本技术规定要求时，该标准才可能为业主接受。承包方应清楚的说明用于替代的标准或实际使用的标准，并提交所应用标准或实施的规范，明显的差异要说明。

⑧ 承包方要完成或参与如下工作：完成供货系统设备的系统调试；参加由业主组织的全系统和全厂调试。

### **2.3.2 工程范围**

#### **2.3.2.1 设备供货范围**

设备供货包括但不限于采购清单表中列出的各项设备及安装附件，所提供的设备系统应按设计投加量、浓度、压力自动实现完整的次氯酸钠制备、调配、输送、投加、安全检测、扩散及尾气收集处理功能，包括但不限于以下系统设备：

① 次氯酸钠发生器系统主要包括：1套40Kg/h次氯酸钠发生器、1套溶配盐系统、成套电源柜（含电气设备及元器件）、成套PLC控制柜（含自动控制设备及元器件）、储箱、电动阀、电磁阀、冷却系统、提升泵、液位计、氢气氯气检测仪、排氢系统、投加系统（具备自动反冲洗功能）等。

② 仪表检测系统设备主要包括：设备间氢气浓度检测仪、氯气浓度检测仪、液位计、电磁流量计、盐浓度计、风速仪、流量检测仪、温度计等。

③ 系统防雷接地设备。

#### **2.3.2.2 设备安装及调试**

① 包括设备运输（含二次转运）、装卸、设备现场保护及工程看护

② 包括系统内的所有设备安装、调试

### 2.3.2.3 售后服务

- ① 包括设备培训
- ② 提供质保期内维护维修服务

### 2.3.3 工程界面

#### 2.3.3.1 业主方

- ① 业主方负责按设计提供设备安装所需的相应场地。
- ② 业主方负责设备运行所需水源、气源、电源、排放口的就近位置及相关资料。
- ③ 业主方负责设备供电电源的提供接入点，并负责厂区停电，给承包方施工时间，进行电缆接线由承包方负责。
- ④ 业主方负责系统PLC通讯主站相关资料。
- ⑤ 业主方提供投加点位置，室内外投加管线由承包方负责。

#### 2.3.3.2 承包方

- ① 承包方负责系统施工设计图的二次深化设计，并提交业主方审核；
- ② 承包方负责本标段系统设备供货，供货应满足设备清单和技术要求；
- ③ 承包方负责本标段系统设备的装卸、运输、转运、现场保管；
- ④ 承包方负责本标段系统设备在安装期间的现场保管和看护；
- ⑤ 承包方负责本标段系统设备现场安装、调试；
- ⑥ 承包方负责本标段所有设备及管道的脱脂、酸洗、防腐、报验等；
- ⑦ 承包方负责系统内电源线路的供货及敷设安装，进线电缆不由承包方负责；
- ⑧ 承包方负责系统设备安装所需的辅材及预埋件；
- ⑨ 承包方负责本标段次氯酸钠投加管的安装工作，并配置相应的阀门、管件、螺栓及密封件。
- ⑩ 承包方负责按要求对系统中强检计量设备和特种设备进行送检，并向业主方提供检验合格证；
- 11 承包方负责本标段设备系统自动控制程序的开发；

### 2.3.4 与其它合同的关系

#### 2.3.4.1 与本合同相关的其它合同

- ① 本项目其它合同与本合同同步或交叉实施，且与本合同相关，承包方应做好必要的协调工作。
- ② 承包方应把要进行的所有工作，书面通知业主，以使其能够协调不同合同间的工作。



此外，承包方将要进行与其它合同包有关的工作，或该工作将要影响到本项目中其它承包方的工作，至少应提前 7 天以书面形式通知业主。

#### 2.3.4.2 与其他承包人的合作

本合同承包方应在业主协助下给其他合同的承包方、业主和业主雇来执行其他合同的工作人员提供方便，以履行他们的工作。

承包方在一切场合应：

① 每当需与其他承包方协商工作时，须将自己的计划工作日程通知业主和其它承包方。

② 若本合同承包方与其他承包方有重大冲突时，则必须立即以书面形式通知对方和业主，经业主或业主雇用的监理工程师进行协调或裁决，错误的一方应负责赔偿损失。

③ 本合同承包方对其他合同的承包方提供的土建、电气及自动控制系统、设备、管道安装相关界面参数负有核实的责任，确保安全。

#### 2.3.5 质量技术要求

##### 2.3.5.1 成品质量

供应的设备成品应是全新的、未使用过的、新型的，并反映了设计和材料最新进步的优质产品；供应的设备成品应符合技术规定认定的、最新的中国国家标准（GB标准）以及国际标准化组织标准（ISO标准），并取得相应的认证。

##### 2.3.5.2 使用期限

供方必须保证设备在经正确安装、正常操作和保养条件下，在寿命期内运行良好，在保质期内，供方免费修理并负责更换有缺陷零件或整机。

供方必须按合同条款规定，及时提供设备的安装调试指导及技术培训等技术服务。

##### 2.3.5.3 卫生、安全防护

投标商应负责所有设备的安全性。不管业主方是否注意到安全性问题，都不应在本规范中免除投标商的责任。

用于饮用水的所有零部件、密封件、防腐涂料均不得采用可能对自来水造成污染的材料，材料必须符合GB17219-1998《生活饮用水输配水设备及防护材料的安全性评价标准》要求。提供内外防腐材料的成分、物理化学性能检测报告，内防腐要提供国家卫生部颁发的可用于饮用水的证书。

##### 2.3.5.4 计量器具及特种设备检测

按照《中华人民共和国强制检定的工作计量器具检定管理办法》，系统中若有属于

强制检定的流量计、压力表等设备，应由投标商负责取得当地质监部门颁发的检定合格证。

按照国家《特种设备安全监察条例》，系统设备中若有属于安全阀、压力管道、压力容器等特种设备的，应由投标商负责取得当地特种设备检测部门颁发的特种设备检验合格证。

### 2.3.6 执行标准

投标商提供的设备和制作工艺与ISO及IEC已颁发的标准有关的，即使标准没有在本规定中引用，设备也应根据这些标准制作，除非另有说明。投标商在征得业主方项目经理的同意后，可以提供与技术规定等同的制造商所在国标准，当该标准等同于或高于合同规定的标准时应自动接受。本技术要求章节中带★条款为技术重要指标条款，需实质响应，否则废标。

供货商提供的设备必须符合给排水规范相关条款。

提供的设备及配套设施的设计、制造、检测、安装、运行等应符合以下标准：

GB 28233-2020 《次氯酸钠发生器安全与卫生标准》

GB/T 19106-2013 《次氯酸钠》

GB 5750.11-2006 《生活饮用水卫生标准检验方法 消毒剂指标》

GB/T 5461-2016 《食用盐》

GB/T 22839-2010 《电解海水次氯酸钠发生装置技术条件》

GB/T 17219 《生活饮用水输配水设备及防护材料卫生安全评价规范》

GB 19517-2009 《国家电气设备安全技术规范》

GB 50013 《室外给水设计规范》

DB32/T 3391-2018 《涉及饮用水卫生安全产品生产企业卫生要求》

CJ/T 206-2005 《城市供水水质标准》

HJ/T258-2006 《环境保护产品技术要求电解法次氯酸钠发生器》

GB 19107-2003 《次氯酸钠溶液包装要求》

GB 190-2009 《危险货物包装标志》

GB 50231 《机械设备安装工程施工及验收通用规范》

WS/T 528-2016 《小型集中式供水消毒技术规范》

HGJ514—87 《碳钢、低合金钢无缝对焊管件》；

JB2932-86 水处理设备制造技术条件；

ZBJ98003-87 水处理设备油漆包装技术条件；

ZBJ98004-87 水处理设备原材料入厂检验；

GB9878—88 《化工设备、管道外防腐设计规定》；

GB4720—84《低压电气电控设备》；

NEMA—ICSA《工业控制设备及系统的端子板》；

压力容器安全技术监察规程；

焊条采用J422，焊接标准按GB985-80和GB986-80规定；

零部件加工按GB-159第8级标准，非加工面按第10级标准加工；

防腐按GB242-82和SYJ4001-86等规定进行施工；

防腐前设备表面预处理按SYJ4007-86《涂装前钢材表面处理规范》所规定的Sa21/2级。

## 2.4 次氯酸钠发生器系统主要设备描述及性能要求概述

### 2.4.1 概述

本项目次氯酸钠发生器加氯站服务水量为：20万 m<sup>3</sup>/d，投加点按7处考虑：前加氯2个点，位于沉淀池进水管上，只有夏天蓝藻爆发或者源水收到污染后才会启用，投加量0.5-1.0mg/L；后加氯共3处，1处在正常运行时使用，位于接触消毒池进水总管上。另2处作为备用，当进水水质较好，考虑超越深度处理环节的工况下使用，位于清水池进水管上，投加量0.5-2.5mg/L；补加氯共2处，位于清水池出水吸水井，投加量0.5-1.0mg/L；

### 2.4.2 背景描述

本工程次氯酸钠发生器加氯系统采用盐为原料，投标人应在招标附图所规定的范围内进行系统布置。

次氯酸钠发生器间电气设备包括（但不限于）次氯酸钠发生器供电装置、拆包溶盐控制柜、投加泵组控制柜等。控制柜包括对次氯酸钠发生器间内小动力设备如室内氯气检测仪、氢气检测、视频监控等进行配电、控制。

次氯酸钠系统控制柜、供电装置采用双回路低压0.4KV供电，厂区低压配电间为次氯酸钠发生器供总配电2路0.4KV电源（±10%）。

工作范围分界为：由业主指定变压器更换开始，变压器与母排连接、配电柜安装、补偿柜改造、引出电缆至发生器主机，次氯酸钠系统总进线柜进线电缆头皆为本合同的供货范围，包括配套提供的系统控制箱柜（供电装置）、设备单机的现场控制箱及按钮箱、设备内部电缆、系统内部专用及特殊电缆等。系统内部专用及特殊电缆的供货以配套的系统控制箱柜为界，包括从系统控制箱柜至各设备或至各设备现场控制箱、按钮箱的全部电缆。

在控制柜总进线处设置综合电能检测单元，可实现控制单元的电量、功率、电压、电流、功率因素等测量和自动化通讯。

低压配电系统采用TN—C—S系统。

电气供货内容包括所有与工艺设备有关的配电柜、控制箱（柜）、按钮箱、电缆等。

电气设备应保证其安全性及电磁兼容性，必须通过权威机构的合格认证，同时必须保证整个系统的谐波标准符合GB/T14549-93,并提供检测数据。

次氯酸钠系统采用触摸屏监控及下位可编程控制器（PLC）组成的集散型自控系统。全厂控制系统网络采用100Mbps工业以太环网。

次氯酸钠发生器加氯站系统配套自动控制系统应能独立实现次氯酸钠发生器加氯站系统的全自动控制。

次氯酸钠发生器加氯站系统配套自动控制系统作为水厂自控系统的子系统，应提供通讯接口用于与水厂自动化系统的通讯，上传必要运行参数，并接受该主站的调度命令。通讯接口多模光缆，通讯协议采用ModBus TCP/IP或Ethernet IP、ProfiNET。

次氯酸钠发生器加氯站所需投加管道由供货方安装至加氯点。

#### 2.4.3 自然条件

设备的设计、供货及运行，卖方应考虑到现场的气候条件。

提供以下信息以帮助卖方认识可能在现场会遇到的气候条件，但并不免除卖方在合同中应负的任何责任。

#### 2.4.4 次氯酸钠发生器主要设备清单

详见商务标书中次氯酸钠发生器系统设备清单

#### 2.4.5 工艺系统及设备

① 设备商应完成次氯酸钠系统工艺设备、电气设备、仪表及自控系统等的成套供货、安装调试及试运行。

② 除特殊要求外，卖方的工作范围为次氯酸钠制备间、次氯酸钠所有投加管路，设备供货应包括所有设备、管线、支架、阀门、仪表、连接附件、地脚螺栓、紧固螺栓、电缆（设备内部电缆、专用及特殊电缆）等，卖方应对所供成套系统设备（含辅助系统与设备）负有全部技术责任，包括分包（或采购）的设备、系统和零部件。

③ 次氯酸钠投加管线，次氯酸钠系统供货商提供管路至各次氯酸钠投加点，管路材质为UPVC。

④ 冷却水系统，水厂自用水由业主提供至次氯酸钠制备间就近位置接口，之后管道归次氯酸钠系统供货商负责。

⑤ 排水管线水厂提供管路至就近排水口，管路归次氯酸钠系统供货商负责。

⑥ 卖方电气部分的工作范围以次氯酸钠系统各下属系统低压总进线柜进线电缆头为界，包括配套提供的系统控制箱柜（供电装置）、设备单机的现场控制箱及按钮箱、设备内部电缆、系统内部专用及特殊电缆等。系统内部专用及特殊电缆的供货以配套的系统控制箱柜为界，包括从系统控制箱柜至各设备或至各设备现场控制箱、按钮箱的全部电缆。

⑦ 次氯酸钠系统自成完整自动化控制系统，实现监视自动控制，通讯达到工艺要求，并与水厂自控系统联网，数据共享。

⑧ 工作条件及技术参数：

(1) 环境条件

室内温度 2~35℃  
平均相对湿度 < 70%  
海拔高度 <500m  
工作制 24h/d  
电源 380V, 3ph, 50Hz  
220V, 3ph, 50Hz

(2) 原料条件

自来水 符合饮用水标准, <28 ℃  
盐 食用专用盐  
铅 (Pb) 含量 (mg/L) ≤0.05  
铜 (Cu) 含量 (mg/L) ≤1.0  
镉 (Cd) 含量 (mg/L) ≤0.01

(3) 技术参数

水厂规模 20万m<sup>3</sup>/d  
次氯酸钠总投加剂量4.5 mg/L  
设计有效氯浓度 ≥8g/L  
设计有效氯产量 40kg/h  
发生器数量 1套  
冷却方式 闭路冷却水  
设计冷却水最高温度< 32 ℃  
冷却水水质 符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)

⑨ 水厂规划总规模为20万m<sup>3</sup>/d, 设计次氯酸钠投加量4.5mg/L, 各投加点投加量平衡根据水质情况确定, 各点投加量和不超设计总投加量。

⑩ 次氯酸钠系统的主要用途是对20万m<sup>3</sup>/d的水厂消毒, 卖方应根据本工程项目的特点进行系统工艺的设计, 并提供满足系统安全稳定可靠运行的全套工艺、电气、仪表和自控系统设备及所有连接附件, 及安装、调试及试运行等相关服务工作。

11 ★单套次氯酸钠发生器在自来水温度为5~32℃, 有效氯浓度为大于8.5g/L的状态下的有效氯设计产量为40kg/h, 此参数必须在安装调试时进行测试。40kg/h的次氯酸钠发生器, 由4个独立的10kg/h电源、电解槽、进盐水泵等单元组成, 互为备用。当一个电解槽单位故障时, 其余电解槽单位(含独立的进盐隔膜计量泵、电解槽、直流电源等)可正常工作。

12 次氯酸钠发生器进出口水、气管路及冷却水路上的仪表阀门必须在原厂完成预组装。

13 供电及冷却水的供应、排水管接口、土建施工、设备基础由买方负责。

14 设备制造厂家在中国大陆必须有常驻的专业售后服务点和零部件供应，并配有专职的有服务经验的技术服务工程师。

15 ★次氯酸钠发生器设备需采用无隔膜式发生器，在制备次氯酸钠过程中，阴极电解盐水产生氢气，需按《建筑防火设计规范》GB 50016-2014及《室外给水设计标准》GB 50013-2018中的规定，对现有加药间进行泄爆、防爆等安全措施的设计和改造，对产氢型发生器的电力线路及电器装置，按《爆炸危险环境电力装置设计规范》的规定提供爆炸危险环境电力装置的设计和供货，并通过有关安监部门的审查与使用批准，以上费用包含在投标人的报价中。排氢管道采用316L不锈钢材质（或抗腐蚀材质）

16 次氯酸钠发生器设备在保质期内、正常运转情况下；发生的次氯酸钠消毒液有效氯含量应不低于产品使用说明书规定的标识含量。当低于说明书规定标识含量的10%时，由承包商负全部责任。

17 次氯酸钠发生器采用安装应节省占地面积。

18 每根电解槽、每台直流电源在出厂之前和系统安装使用前应经过运行测试，投标时提供电解槽有效氯浓度、电耗、盐耗、出液温度、直流电源转换效率等参数的工厂测试报告。

19 钛涂层电极电解槽应采用精湛的全密封结构设计，水冷式。其供电单元可采用与电解槽合装或分装方式，冷却方式可采用风冷或水冷方式。

20 ★次氯酸钠发生量： $\geq 40.0\text{kg/h}$ .台；有效氯浓度： $\geq 8.5\text{g/L}$ ；电解槽配置的直流电源交流电耗，不得大于 $5\text{KW}\cdot\text{h}$ /公斤有效氯；系统盐耗不得大于 $3.0$ 公斤/公斤有效氯；电解槽出液温度不得高于 $38^{\circ}\text{C}$ 。有效氯浓度、有效氯产量、电耗、盐耗、出液温度等指标测定时，必须同时和同步达到参数要求。投标时需提供不大于招标要求的盐耗（ $\leq 3.0$ 公斤/公斤有效氯）、电耗（ $\leq 5\text{KW}$ /公斤有效氯）的承诺书。

21 全部设备试运转完成后，使用方对所有设备进行最终性能验收，所有设备功能和试运转满足设计要求，使用方将签发所有合同设备的验收证明，不单独签发个别设备的验收证明。

22 试验最多进行三次，如果验收过程中有问题产生，应在确认的时间内解决问题，并得到使用方的认可。如设备无任何缺陷，满足技术规范的要求，且功能保证试验成功完成，并满足功能保证要求，使用方将以书面形式建议正式接收设备。

23 如果经确认性能试验的结果不能满足给定的要求，使用方将通知供货方的工作结果不予接收。

24 如供货方的工作结果不被接受，供货方应在规定的期限内进行附加试验，调整、更换、重新安装设备，直至满足要求，并请求对未接受设备进行重新试验。

25 如果经修改设备仍不能满足设计和技术规范的性能要求，供货方应更换一个满足要求的设备，为此使用方不支付任何费用。

26 严禁验收时，用增加电解槽进盐量或加大电解槽输入功率，通过增加电耗或盐耗等

方式,达到有效氯浓度或有效氯产量单指标检测合格;或通过降低有效氯含量或有效氯产量、增加盐浓度等方式,通过电耗单指标检测合格;或通过降低有效氯含量或有效氯产量、增加电耗指标等方式,通过盐耗单指标检测合格。

27 次氯酸钠发生器的直流电源数量和电解槽数量对应。

28 投标人投标时应提供有效氯浓度 $\geq 8.5\text{g/L}$ 、有效氯产量 $40.0\text{kg/h}$ 、盐耗量 $3.0\text{kg/公斤}$ 有效氯的生产指标状态下,电解槽进盐水温度为 $5\text{ }^{\circ}\text{C}$ 、 $10\text{ }^{\circ}\text{C}$ 、 $15\text{ }^{\circ}\text{C}$ 、 $20\text{ }^{\circ}\text{C}$ 、 $28\text{ }^{\circ}\text{C}$ 时次氯酸钠发生器系统的耗电量。

29 次氯酸钠发生器的本体材质应符合国际、国内标准并且符合中国有关防腐环境材料的规定。

30 次氯酸钠发生器中各功能单元定位准确,各紧固、支撑、连接部件应安装牢固。各仪表接口、水、气管道接口位置准确,无任何泄漏。

31 次氯酸钠发生器的外壳应表面光滑平整,无任何缺陷。

32 ★次氯酸钠发生器的各项性能指标应满足HJ/T 258-2006标准的要求,如生产厂执行的企业标准高于上述标准要求,应按高标准执行。投标时须提供次氯酸钠发生器产品在有效期内的环境保护产品认证证书。(证书复印件加盖鲜章)

33 次氯酸钠发生器主电源的功率因数在正常工况下应不低于90%。

34 次氯酸钠发生器中各电器绝缘零部件应符合高电压绝缘性能和结构的要求,处于电解环境中的绝缘零部件还应满足使用环境对其物理和化学性能的要求。

35 每台次氯酸钠发生器有单独可编程控制系统,能被主PLC监控,采用可编程控制器尽量跟水厂PLC保持一致。

36 至少应提供以下几种操作界面:选择任一组电解槽投入工作;通过控制室的操作控制台进行集中自动操作控制;控制系统应设置联锁开关以选择控制方式,同一时间(方式)内只能选择一种操作界面。

37 整流器具有:过流保护;过压保护;快速熔断器保护;缺相保护;外回路负载保护等相关保护装置。

38 次氯酸钠发生器各电解槽直流电源应有独立的保护措施,不因个别电解槽直流电源的故障影响整台机组运行。

39 每个次氯酸钠发生系统都需在出厂前必须经过额定有效氯发生量的测试。

40 如果采用冷却水使用常温自来水,与盐水或次氯酸钠水溶液接触的换热管需采用导热性能高、不导电、耐腐蚀材料。

41 稀盐水调节池,体积大于1小时发生器进水量,保障电解槽进盐用隔膜计量泵最小连续工作时间大于1小时,不频繁启停。

42 次氯酸钠成品调节池,体积大于4小时发生器产量,保障电解槽最小连续工作时间大于4小时,不频繁启停。

43 保证系统的安全运行，系统框架上除了发生器外还应预安装如下仪表：

- (1) 电解槽槽内工作液位、高液位报警开关
- (2) 系统次氯酸钠出口温度传感器
- (3) 冷却水比例调节装置
- (4) 进盐水温度测定仪
- (5) 隔膜计量泵及泵组配套辅助仪表阀门

44 次氯酸钠发生器要求，结构紧凑合理、运行节能、操作维护方便、运行可靠性高。

45 玻璃钢溶盐系统：溶盐池内部结构可以承托食盐的重量，必须保证未溶解的食盐小颗粒不会进入管道；溶盐池内部需保证食盐永远沉浸在软化水中；溶盐池需采用玻璃钢罐体，为地下式的结构形式，盐池需做防腐防渗处理，上部装有投料口。需使用特制的机械料位计，保证使用寿命，并配有液位计，有高低两级液位保护，当池内液位到达设定的高液位时，发出报警并自动关闭进水电动阀。

46 调配罐：能够精确调配出所需浓度的稀盐水溶液，配有液位计和搅拌机，配盐期间自动运行。

47 浓盐水提升泵和稀盐水提升泵采用耐腐蚀水泵，分别设置备用泵。水泵基础和拆包溶盐机整体装配，成套安装，设与便于检修维修处理。

48 稀盐水箱采用内衬塑材料处理，衬塑厚度不得小于10mm，体积 $\geq 9\text{m}^3$ 。水箱内设置搅拌机，加速食盐微粒溶解保证配盐准确性，配比盐水浓度误差率不得高于设计盐水浓度的3%；搅拌机和水接触部位需做环氧树脂涂层防腐或全部采用塑料材质。

49 配水总管处安装保安过滤器，截除大于30 $\mu\text{m}$ 的杂质颗粒。稀盐水箱出水管安装精密过滤器，截除大于5 $\mu\text{m}$ 的杂质颗粒。过滤器本体和滤芯全部采用塑料和PP棉材质，防止盐水腐蚀。过滤器应设有压差显示，指示是否需要更换滤芯。

50 配盐罐所有连接管道、阀门以及和盐水接触部位，全部采用塑料材质制造，防止盐水腐蚀。设备外壁和空气接触部分，全部采用碳钢材料，并做表面氟碳涂层防腐处理。

51 溶盐箱以及稀盐水调配罐，在出厂前安装调试完成；设备自带整机基础，设备龙骨结构安装吊钩，可整体吊运，吊钩位置和设备重心匹配，吊钩高度设计位置保证吊索不得刮碰，吊运时不发生倾覆翻转现象。设备的龙骨结构选用高强度型钢制造，外表面喷塑防腐，承受应力 $\geq 73\text{Mpa}$ ，需满足满液位和设备动载时的强度和刚度要求。

52 保证系统的安全运行，设备除具有拆包、溶盐、配盐水功能设施外，还应预安装如下仪表：

- (1) 在线式高盐位计
- (2) 在线式盐水浓度计
- (3) 干簧连续式液位计

53 次氯酸钠成品水箱单套存液有效体积 $\geq 15\text{m}^3$ 。设备具有良好的热稳定性和抗冲击性，



和次氯酸钠水溶液接触或水汽接触的部件，都需采取防腐、防氧化措施。

54 成品储液箱应避光，具有次钠溶液防衰减功能；水箱内设置自动进水装置和液位探测仪，设置进水、出水、放空和溢流口。

55 ★成品储液箱所有连接管道、阀门以及和次钠溶液接触部位，全部采用塑料材质制造，箱体一体成型工艺，内衬厚不得小于15mm，防止次氯酸钠水溶液腐蚀穿透。设备外壁和空气接触部分，全部采用铝合金材料，并做表面氟碳涂层防腐处理。

56 设计选用9台隔膜计量泵，所有的管路阀门及配件，全部采用塑料材质，其中管道采用UPVC给水化工管。

57 次氯酸钠投加泵组出液管线上安装检测取样点，数量同投加管数量；投加泵控制柜接入余氯信号后，可实现闭环自动控制调整投加量。

58 泵体具有单独的密封来密封泵腔内的润滑油，同时在泵体与减速机区设置缓冲区域保证即使在密封失效时润滑油也不会进入减速机对减速机造成伤害。

59 减速机采用行星齿轮减速机，保证高扭矩输出，提高整泵的工作效率。

60 ★次氯酸钠发生器冷却水系统

以下为冷却水系统一般配置组成，应满足以下要求：

(1) 次氯酸钠发生器采用闭路冷却水系统，投标人应根据自身设备的要求提出最优的详细配置方案,并附详细工艺流程图。

(2) 闭路冷却水系统由热交换管、压力冷却水、温度仪表、阀门、管路及管件系统等组成。整套系统必须被完整的固定在底座上，到现场后可直接启动。

(3) 冷却水触及的热交换管、管道、仪表、阀门、接口及其它元气件的最少使用寿命为10年（每天按24小时运行设计）；其材料的选择应确保在给定的冷却水水质条件下，不因冷却水、次氯酸钠引起腐蚀损坏。

61 主要仪表

(1) 全部仪表应满足全厂检测仪表的通用技术要求。

(2) 在线式盐水浓度计

测量范围： 0~ 200 mS/cm

精度： ±1%，带数字显示二次仪表

输出信号： 4~20mA

带温度显示，温度补偿

(3) 在线式阻旋料位计

测量范围：

精度：

输出信号： 干接点

电源： 220VAC， 50Hz

(4) 干簧连续式液位计

测量范围： 根据实际安装位置确定  
电源： 24VDC  
输出信号： 4~20mA  
材质： 塑料导管，耐腐蚀

(5) 次钠成品溶液温度测量仪

测量范围： -20~100℃  
材质： 钛材  
连接方式： 航空插头连接  
电源： 24VDC

(6) 氢气浓度计

测量范围： 0~100%LEL  
精度：  $\pm 3\%$ ，带数字显示二次仪表  
输出信号： 4-20mA  
电源： 24VDC

(7) 氯气浓度计

测量范围： 0~10ppm  
精度：  $\pm 3\%$  带数字显示二次仪表  
输出信号： 4~20mA  
电源： 24VDC

(8) 超声波液位计

测量范围： 0~3m  
精度：  $\pm 0.25\%$  带数字显示  
输出信号： 4~20mA  
电源： 24VDC

#### 2.4.6 控制系统

① 应配套提供系统的配电控制箱柜，负责次氯酸钠系统全部设备的配电控制。

② 控制系统包含（1）次氯酸钠发生器可编程控制器及人机界面（触摸屏操作，融盐配盐水系统、发生器系统、投加系统三套独立自动运行），发生器为一体化设计。（2）设备供货商提供以太网接口以及通讯点表（3）有效氯投加量控制系统。

③ 远程监视与控制要求，摄像头保证360°无死角，具备自身存储，动态画面自动捕捉并上传至服务器的功能。投标设备的控制系统PLC触摸屏应设置简明、便捷合理的人机界面，触摸屏上显示次氯酸钠发生器整个系统的所有工艺参数、设备运行状况、次氯酸钠溶液罐的

液位、设备故障报警信息等，方便操作人员可就地观察操作设备的运行状况，提醒相关人员前往设备间补充原料及处理设备故障。PLC控制系统所有的运行操作信息，亦可实现中控的上位远传，中控操作人员亦可直接在中控室观察操作设备的运行状况。该系统要求接至水厂中控室。

④ 次氯酸钠自控系统操作面板(人机界面)显示文字包括：中文、数字。

⑤ 控制系统的基本技术要求：

(1) 能根据自来水流量，自动调节有效氯投加量。

(2) 启动或停止次氯酸钠发生器。

(3) 能改变次氯酸钠发生器的开启数量以达到控制次氯酸钠产量要求，通过投加背板控制来改变投加量。

(4) 能对发生器系统故障迅速作出反应。

(5) 能根据要求控制冷却水系统。

(6) 能根据要求控制拆包配盐系统。

⑥ 主要的工艺控制参数（数据上传水厂控制系统）：

(1) 次氯酸钠发生器出口管上的有效氯浓度。

(2) 次氯酸钠投加的流量。

(3) 进入次氯酸钠发生器的冷却水量。

(4) 次氯酸钠发生器电流、电压、温度及其它所有参数。

(5) 关键点的压力信号。

⑦ 应具备的主要功能：监视、控制、开关、设定、调节、总体工艺流程显示、工艺参数历史曲线回放，详细工艺单元显示、报告、报警、循环开车、紧急停机、记录、故障联锁、通信功能、通过通讯总线与上位自控系统统一工作等。

⑧ 出厂检验

(1) 每台设备在出厂前须进行出厂检验，检验方法应满足HJ/T 258-2006标准的要求，如生产厂执行的企业标准高于上述标准要求，应按高标准执行。检验合格并附有产品合格证和使用维护说明书方可出厂。

(2) 应按照相关标准进行：有效氯浓度、产量和电耗的测定；介质材料的耐压实验；次氯酸钠发生器的密封检验；次氯酸钠发生器的外观检验；仪表管道接口。

⑨ 检验、调试和试车

(1) 在全部设备安装完毕，进行全套设备现场测试。

(2) 系统各部件/元件的材料、性能要求、数量及质量应满足标书要求。

#### 2.4.7 功能保证

次氯酸钠系统根据上述前提条件，卖方应保证次氯酸钠系统应达到以下要求：

① 产量和动力消耗指标

序号	项目	保证值
1	额定有效氯发生量:	$\geq 40.0\text{kg/h.台}$ (有效氯浓度: $\geq 8.5\text{g/L}$ , 电解液温度 $25^{\circ}\text{C}$ )
2	产生公斤有效氯的总电耗	投标所报总电耗的1.1倍
3	产生公斤有效氯的总盐耗	投标所报总盐耗的1.1倍

电耗指标在满足实际有效氯发生量:  $40.0\text{kg/h}$  (有效氯浓度:  $\geq 8.5\text{g/L}$ , 电解液温度 $25^{\circ}\text{C}$ )的前提下, 全套次氯酸钠系统总电耗不能大于表格中的数值:

② 功能保证、能耗不能实现及违约赔偿金

如果设备性能保证不能达到规范要求, 卖方应负责免费修复或更换, 在最终确认不能满足设备性能要求时, 卖方设备使用到业主重新招标选择的供应商, 新设备可以进场投运为止; 卖方应支付买方违约赔偿金, 违约赔偿金为合同价的10~30%并承担因重新招投标过程中带来的各项经济损失。

2.5 防雷、接地系统安装

为防雷电感应和静电感应, 所有电气设备和用电设备的不带电的金属构件和外壳、避雷设施、生产中可能产生静电危害的设备及管道、构架均需接地。设备系统的防雷接地应满足国家相关规范要求。

2.6 电气调试

电气调试设备的精度等级应满足本工程电气设备测试要求。

电气设备调试过程中应及时做好记录, 试车前, 必须作好所有联锁点试验。

2.7 仪表安装

① 所有仪表必须先经单体调试合格后才能进行安装, 规定脱脂的仪表, 应经脱脂检查合格后方可安装。

② 所有流量计及调节阀在工艺管道吹扫前必须全部拆除, 工艺管道加临时短管。热电偶、一体化温度变送器也必须拆除, 用堵头将连接头堵死。但这些设备必须随工艺管道一起试压。

③ 双金属温度、压力表等现场指示仪表机最好在试车前安装, 以免施工时损坏。

④ 所有仪表的安装标高及位置执行设计图中的设计。

## 2.8 施工质量执行标准及验收规范

GB50231 《机械设备安装工程及验收通用规范》

GB50235 《工业金属管道工程施工及验收规范》

GB50236 《现场设备、工业管道焊接工程施工及验收规范》

GB150 《压力容器安全技术监察规程》

GB50254 《电气装置安装工程低压电气施工及验收规范》

GB50169 《电气装置安装工程接地装置施工及验收规范》

GB50168 《电气装置安装工程电缆线路施工及验收规范》

GB50171 《电气装置安装工程盘、柜及二次结线施工及验收规范》

GB50257 《电气装置安装工程爆炸和火灾危险环境电气装置施工及验收规范》

GBJ93 《工业自动化仪表工程施工及验收规范》

GBJ131 《自动化仪表安装工程质量检验评定标准》

JB/T4735 《钢制焊接压力容器》

## 2.9 培训

承包方应提供受过良好培训而且经验丰富的人员，给业主从事操作和维护设备的员工提供培训，使其能对设备进行日常的维护保养及能对一般故障进行维修，并向培训人员提供维修所需的特殊工具、口令、图纸、软件及维修手册。直至业主方指定人员掌握设备正常运行所应需要的操作维护等知识。

培训由承包方短期正式培训，采用准备好的注释、讲义、讨论会、视听演示，以及在工程现场进行实际操作示范，让参加培训人员做好操作和维护设备的充分准备，承包方应提交一份培训计划给业主以获批准。

- ① 所有培训使用汉语。
- ② 培训涵盖的主要内容应包括：
  - 1) 健康和安全
  - 2) 系统组成
  - 3) 装置和设备的手动操作
  - 4) 装置和设备的自动操作

- 5) 正常运行中需要的手动运作
- 6) 调节
- 7) 例行检查、润滑等
- 8) 维修及维护保养
- 9) 装置的隔离、拆卸和更换
- 10) 故障的查找

③ 培训时间

序号	设备类别	培训地点	次数	每次培训时间及受训人数	备注
1	次氯酸钠发生器设备	水厂	3	20人/2日	

### 2.10 技术交底、设计联络

承包商应派有经验的技术人员到业主方进行两次设计联络，并到现场设备安装、测试、进行检查和验收，指导机组调试、运行。所需的费用均由承包商负责。

设备类别	联络地点	次数	人/日	备注
次氯酸钠发生器设备	水厂	2	2人/2日	厂方前来的技术人员应有足够经验并能胜任设计联络工作

### 2.11 设备装箱和保护

① 所有设备在工厂发出之前，得到充分保护并装箱，以保证它在到达现场时处于无损坏状态。所使用的保护和装箱的方法完全适合于经受各种环境，可能包括船运，运送至现场，长时间露天放置。

② 光亮的部分和支承面使用防锈漆，高熔点润滑脂或类似的临时保护措施来防腐蚀。将足够数量的溶剂和设备放在一起，以便在现场将这些保护层去掉。

③ 将要分散到现场不同地方的设备装在不同的板条箱或包装箱内，。

④ 所有的设备依据装箱单清楚地作标记，以利于识别，装箱单放在一个防水封套内，然后放包装箱或板条箱内。每个箱内都有一张装箱单。

⑤ 每个包装箱和板条箱都有不可擦掉的标记，表明它的重量、编号，顶部和底部，运送事项以及处理指示或吊装标志。

⑥ 电气设备放在密封的不透气的箱内，内置防潮材料，然后将此箱放到包装箱底部的

吸震材料上，并用板条固定住。

## 2.12 设备调试、试运行

① 设备调试前，承包方应对设备安装进行全面检查，以确定设备是否已准确就位，螺栓是否紧固，与供电电缆及其它设备的联接是否准确，是否有遗漏，连接管道及设备内部是否已清除了杂物等等。这类检查均应有书面记录，并报项目监理和业主方审查。在全面检查完成并通过项目监理和业主方审查批准后，方能开始调试。

② 调试步骤一般分为先辅机后主机、先部件后整机、先空载后带载、先单机后联动。凡上一步骤未符合要求的必须抓紧整改，达到要求后方可进行下一步骤。首次启动时先用点动，判断有无碰擦及转向错误，待确认无误后方可正式启动。

③ 联动调试及试运行时，承包方必须编制调试方案，调试方案应包括：准备工作、调试内容、调试步骤、时间安排、操作方式、人员及岗位配置、可能的应急措施等。调试方案均应报请项目监理和业主方审查，经批准后方可进行调试工作。项目监理和业主方的批准不能免除承包方对调试工作所承担的一切责任。

④ 承包方在准备工作中，承包方应配齐足够的工具、材料、各种油料、动力、工作物料，并确保安全防护设施齐全可靠。

⑤ 调试应根据本合同要求和设备及系统自身相关要求详细列出设备和系统工况参数和工作极限参数、列出对应的调试实际参数，并提交监理和业主方。

⑥ 承包方参加调试的人员，必须了解设备结构、性能，掌握操作程序和方法。具有安全知识和事故应急处理的能力，熟悉调试过程和自己的岗位职责。承包方应根据需要合理配备安排调试人员。

⑦ 在调试期间，承包方应对业主方的雇员进行培训，以使他们在工程移交后能独立进行操作和维护。

### 2.12.1 单机调试

2.12.1.1除在其它地方已有详细说明或由承包方推荐外，单机调试的最低要求如下：

- ① 校核安装的正确性和工作质量。
- ② 开关装置、配电设备和高压装置的电试验应符合当地供电局的要求。
- ③ 就一般电气设备而言，要对设备的功能性、继电器的设定、接地的连续性、地线环路电阻、旋转方向、运行时的电流和绝缘等进行检查。所有检查都要有明确记录。
- ④ 检查仪器仪表回路的完整性、功能性，并予以校准。
- ⑤ 证明PLC和计算机及通讯设备均能正常工作和操作。

- ⑥ 检查所有设备在最大工作压力(或接近)时对水、润滑油和空气的密封度。
- ⑦ 对机械和管道的所有固定配置的适当性和安全性进行检查。
- ⑧ 检查防湿保护、防锈保护、防虫害,同时察看设备与建筑物结构之间是否存在由于事故造成密封不严而导致漏水、漏气等无法预见的危险。
- ⑨ 调试前应将不参与运转的系统、设备仪表及管道附件等隔断或拆卸。
- ⑩ 设备的转动部分,应先用手工盘动,同时检查润滑情况,润滑系统、冷却系统应先行开启,待其工作正常后,方可启动设备。

11 根据IEE的布线规划对电气设备的安装进行检测,安装检测的合格证书中要附着对每一电路的整套检测结果。

2.12.1.2单机调试可分为两种形式,即:空载调试和荷载调试。空载调试是在没有负荷加在设备之前进行的,首先要保证电气设备的正常运行,其次应验证以下各项:

- ① 正确的功能;
- ② 正确的运行温度;
- ③ 无不正常的振动或应力。

2.12.1.3空载调试应以每台设备能正常连续运转2小时为准(除非另有说明)。泵不允许进行空载调试。荷载调试是以水进入生产构筑物,各种设备进入运行状态的检测。荷载调试应核查:

- ① 仪表的标准;
- ② 工作电流;
- ③ 控制环路的功能;
- ④ 系统的功能;
- ⑤ 无液体和气体泄漏。
- ⑥ 荷载调试以每台设备能连续正常运转24小时为准(除非另有说明)。

2.12.1.4在单机调试期间,要对设备的性能进行检查,调试标准和参数应严格符合有关的技术文件和技术规范。

- ① 设备出厂前性能测试在设备供应商工厂进行,并随机提交测试报告。
- ② 现场机械测试包括现场检查、功能测试、振动测试和接受测试。设备供应商对上述测试提出详细的测试要求,并得到工程师认可,测试完成后提交结果,现场测量工具自备。
- ③ 测试数据应包括次氯酸钠发生器的耗电量保证值、次氯酸钠发生器的浓度和产量、电源系统功率因素等数据,测试数据应满足招标文件规定的技术指。

2.12.1.5调试结束后,应做好下列工作:



- ① 断开电源和其它动力源；
- ② 消除压力和负荷(如放水、放气)；
- ③ 检查设备有无异常变化，检查各处紧固件；
- ④ 安装好因调试而预留未装的或调试时拆下的部件和附属装置；
- ⑤ 整理记录、填写调试报告，清理现场。

### **2.12.2 联动调试**

① 在单机调试通过并获得项目监理和业主方认可后，承包方应做好联动调试的准备工作，并提前通知业主方和项目监理。

② 在业主方和项目监理同意的日期，并由业主方和项目监理(或他们的代表)参与下进行联动调试。在水量不足情况下，可分两组分别进行调试，但每组调试时间以正常连续运转48小时为准。

③ 联动调试应对承包方提供的全部设备进行检测，包括电气设备和仪表及自控设备。多台设备可轮番试车，但每台设备连续正常运行时间不得少于24小时。

④ 联动调试中自控系统的控制程序软件由承包方提供并负责调试。

⑤ 在条件许可下，应进行满负荷的联动调试。调试时间各为连续正常运行48小时。

⑥ 承包方应派有相当经验的技术人员参与这项工作，并对调试过程及结果作好详细记录，并以工作报告形式报送业主方及项目监理。

### **2.12.3 试运行**

① 当联动调试中发现的影响设备运行的全部缺陷已修正，经项目监理和业主方批准后，承包方将按业主方指定的时间开始对设备进行试运行，试运行时间为14天。

② 在试运行期间，由于设备额外的调整或修正，运行可以中断。一旦这些调整和修正结束后，试运行时间应重新计起。当试运行成功地连续运行7天后，运行检测才能进行。

③ 在运行检测阶段，承包方在业主方操作人员协助下，对设备及其部件至少进行每天24小时连续7天的运行性能的检测工作。运行检测包括各个构筑物的运行工况及各项指标检测，以证实是否已全部达到或超过设计指标。本标书规定达到的指标项必须检测，但不限于此这些项目。

④ 在检测过程中发现由于设备本身质量问题而使设备性能与额定技术要求有所偏离的话，应由承包方负责解决。

⑤ 试运行期间所有现场检测所需的计量仪表和仪器应由承包方提供；所有仪表应经过合格的测试机构标定，检测工作完毕后，这些仪表承包方可取回。

⑥ 试运行结果均作详细记录，试运行结束后应整理成报告，报业主方和项目监理。在业主方和项目监理同意签字后，方可认为试运行工作结束。

### **2.13 设备验收**

1) 承包方提供的所有设备必须通过制造厂内的测试、检验和安装现场的验收，并向业主提供测试报告（或在业主的参与下进行测试）。所有设备的验收和测试应符合招标文件有关条款的规定。若为原装进口设备，还需要向业主提供原产地证明和进入海关的报关单。

2) 设备验收合格条件如下：

3) 测试数据及运行结果符合合同要求。

4) 在进行测试、试运行及验收运行过程中发生的故障和发现的隐患已被排除并得到业主方的认可。

5) 所有合同中规定的货物和资料都已提交。

6) 设备在交由业主方使用之前已通过有关部门验收并得到使用证书。

7) 整套设备图纸及技术文件都已提交并得到接受。

### **2.14 招标文件附图**

1) 次氯酸钠系统工艺图

2) 次氯酸钠系统布置图

3) **设备技术规格数据表**

说明：

- 本“技术规格数据表”不得被认为是详尽无遗的，无论规定与否，承包方应提供未提及的但系统构成必要的元件、器件、附件、配套设备和相应材料。
- 承包方提供的设备技术规格参数根据有无偏离，应在表中标明“无偏离”、“正偏离”或“负偏离”，有偏离情况下应在表格中列出实际参数或在表格下方做出详细说明。

机械设备技术规格数据表

编号：

设备名称：地埋储盐系统		设备位号：		
装置位置：详设备清单		数量（台）：详设备清单		
制造商：		设备品牌：		
产地：		设备型号：		
项 目		工艺技术参数		响应情况
使用 介 质	名称	清水、盐水		
	主要成分	浓盐水		
	温度（℃）	0~40		
性能 参 数	制造商/生产地	江苏唯达、普罗名特、迪诺拉档次品牌产 品		
	总体性能要求	单体罐容积≥30m <sup>3</sup> 、存盐量：≥15T，水产量： 10m <sup>3</sup> /h，自动提升浓盐水。		
结 构	整体结构	碳钢骨架，内衬PE塑料		
材 质	结构	碳钢骨架，内衬PE塑料		
溶盐 提 升	进水电动阀	与进水量相匹配		
	盐水提升泵	耐腐蚀自吸泵（进出口DN50），泵腔PVDF 材质，功率，电压，吸程，流量与发生器 配套		
	超声波液位计	超声波液位计量程0-5m；4-20mA输出		
	过流管道	UPVC，1.0MPa		
供 货 范 围	整体集成电动阀、提升泵、液位计等			
说 明	1. 其它要求详见机械设备的一般及特殊技术要求。 2. 集成泵、阀、管道供货			

机械设备技术规格数据表

编号：

设备名称：调配罐系统		设备位号：	
装置位置：详设备清单		数量（台）：详设备清单	
制造商：		设备品牌：	
产地：		设备型号：	
项 目		工艺技术参数	响应情况
使用 介 质	名称	清水、盐水	
	主要成分	清水、盐水	
	温度（℃）	0~40	
性 能 参 数	制造商/生产地	指标性能不低于江苏唯达、普罗名特、迪诺拉档次品牌产品	
	总体性能要求	3%盐水产量15m <sup>3</sup> /h（中间分隔为2个15m <sup>3</sup> /h调配罐），耐酸碱水箱	
结 构	整体结构	型材龙骨外挂铝合金饰面 表面氟碳涂层防腐处理 骨架结构实现设备整体吊运	
材 质	框架	碳钢	
	水箱	PE塑料，耐酸碱腐蚀	
	外挂件	铝合金	
配 盐 提 升	进水电动阀	与进水量相匹配	
	盐水提升泵	耐腐蚀自吸泵（进出口DN50），泵腔PVDF材质，功率，电压，吸程，流量与发生器配套	
	搅拌机	N=2.2kw，轴、桨叶衬塑防腐	
	超声波液位计	超声波液位计量程0-5m；4-20mA输出	
	过流管道	材质：UPVC，压力：1.0MPa	
供 货 范 围	整体集成电动阀、提升泵、搅拌机、液位计等		
说 明	1. 其它要求详见机械设备的一般及特殊技术要求。 2. 电动阀、搅拌器、提升泵、液位计等附件，一体化安装，整体供货。		

机械设备技术规格数据表

编号：

设备名称：次氯酸钠发生器		设备位号：	
装置位置：详设备清单		数量（台）：详设备清单	
制造商：		设备型号：	
项 目		工艺技术参数	响应情况
使用 介质	名称	次氯酸钠溶液	响应
	温度（℃）	0~40	
性 能 参 数	制造商/生产地	江苏唯达、普罗名特、迪诺拉以上品牌产品	
	产能	有效氯40kg/h	
	浓度	≥8g/L	
	盐耗	≤3.0kg/kg有效氯	
	电耗	≤5kwh/kg有效氯	
	工作温度（℃）	0~40	
结 构	整体结构	型材龙骨外挂铝合金饰面 表面氟碳涂层防腐处理 骨架结构实现设备整体吊运	
材 质	框架	碳钢	
	外挂件	铝合金	
	电解槽	耐酸碱腐蚀	
电 解 槽	制造商/生产地	江苏唯达、普罗名特、迪诺拉	
	形式	密封	
	规格	10kg/h每组	
	电解电源	544A 85V	
供 货 范 围	电解槽、电源、电柜、提升泵，每组独立运行，互为备用		
说 明	1. 其它要求详见机械设备的一般及特殊技术要求。 2. 电解槽、电源、电柜、提升泵等附件，一体化安装，整体供货。		

机械设备技术规格数据表

编号：

设备名称：溶液储存系统		设备位号：	
装置位置：详设备清单		数量（台）：详设备清单	
制造商：		设备品牌：	
产地：		设备型号：	
项 目		工艺技术参数	响应情况
使用 介质	名称	次氯酸钠溶液	
	主要成分	次氯酸钠溶液	
	温度（℃）	0~40	
性能 参数	制造商/生产地	江苏唯达、普罗名特、迪诺拉同档次品牌 产品	
	总体性能要求	储液有效体积：≥15m <sup>3</sup> ，一体成型内衬塑、 耐酸碱腐蚀	
结构	整体结构	型材龙骨外挂铝合金饰面 表面氟碳涂层防腐处理 骨架结构实现设备整体吊运	
材 质	框架	碳钢	
	水箱	PE塑料，耐酸碱腐蚀	
	外挂件	铝合金	
溶液 储存	液位计	测量范围:300-2000mm或根据产品高度配 套；测量精度:10mm	
	阀门	材质：UPVC，压力：1.0MPa	
供货 范围	集成液位计、进出阀门等		
说 明	1. 其它要求详见机械设备的一般及特殊技术要求。 2. 液位计和阀门整体供货。		

机械设备技术规格数据表

编号：

设备名称：投加泵组		设备位号：	
装置位置：详设备清单		数量（台）：详设备清单	
制造商：		设备品牌：	
产地：		设备型号：	
	项 目	工艺技术参数	响应情况
使用 介质	名称	次氯酸钠溶液	
	主要成分	次氯酸钠溶液	
	温度（℃）	0~40	
性 能 参 数	制造商/生产地	江苏唯达、普罗名特、迪诺拉档次品牌产 品	
	总体性能要求		
结 构	整体结构	型材龙骨外挂铝合金饰面 表面氟碳涂层防腐处理 骨架结构实现设备整体吊运	
材 质	框架	碳钢	
	外挂件	铝合金	
投 加 泵 组	投加泵组1	单台泵投加量：≥500L/h，压力5bar,含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件	
	投加泵组2	单台泵投加量：≥1500L/h，压力4bar，含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件，2用1备	
	投加泵组3	单台泵投加量：≥1000L/h，压力4bar，含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件，2用1备	
供 货 范 围	集成隔膜计量泵，含阻尼器、安全阀、背压阀等全套泵组附件		
说 明	1. 其它要求详见机械设备的一般及特殊技术要求。 2. 集成泵组和阀门整体供货。		